Группа


ОТЧЕТ
Ф.И.О.

о лабораторной работе № 10 "Исследование переходных процессов в линейных цепях постоянного тока, содержащих  сопротивление и емкость"

Цель работы: изучение заряда и разряда конденсатора в цепи, состоящей из последовательно включенных емкости С и активного сопротивления r; исследование переходных процессов в схеме смешанного соединения активных сопротивлений и емкости.  

Собираю схему последовательного соединения r=       кОм  и  С=      мкФ  и  с помощью переключателя П включаю   ее   на    напряжение    U0=       В. Через равные промежутки времени, равные   (t=4(/(10(15)=4rС/(10(15), снимаю отсчеты напряжения на конденсаторе и тока в цепи и результаты заношу в табл. 1.

Таблица 1

U0=          B
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Рассчитываю практическое время протекания переходного процесса и сравниваю его с экспериментальным значением:

По данным табл. 1  в общей системе координат строю графики  uC(t)  и  i(t). Графики прилагаются.

Переключив переключатель П, исследую разряд конденсатора, снимая показания приборов через интервалы времени   (t.  Результаты измерения свожу в табл. 2.

Таблица 2
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По данным табл. 2 в общей системе координат строю графики  uC(t)  и  i(t) при разряде конденсатора. Графики прилагаются.

Собираю схему и, включив ее с помощью переключателя П, через интервалы времени  0.5(t измеряю по очереди токи  ветвей схемы. результаты измерений свожу в табл.3.

Таблица 3
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В общей системе координат строю графики  i1(t), i2(t), ic(t). Графики прилагаются.

Для последней схемы рассчитываю принужденные токи, значения всех токов в момент коммутации и постоянную времени цепи. Результаты свожу в табл.4

Таблица 4

i1пр, мкА
i2пр, мкА
iСпр,мкА
i1(0+), мкА
i2(0+), мкА
ic(0+), мкА
(, c









Выводы:

U0





V1








V2





мкА





С





r





i





uC





П





П





uC





i1





r1





С





мкА





r2





V1





U0





iC





i2





V2








