Группа


ОТЧЕТ
Ф.И.О.

о лабораторной работе № 13 "Исследование катушки со стальным сердечником"

Цель работы: исследование зависимости параметров схемы замещения и потерь в стали катушки от длины воздушного зазора и напряжения сети.

Основные  характеристики  катушки со стальным сердечником заношу в табл. 1.

Таблица 1

w, витков
wд, витков
Sc, см2
r, Ом






Собираю схему и при постоянной величине напряжения на зажимах катушки произвожу измерения величин, указанных в табл.2 при различных значениях воздушного зазора (  в сердечнике катушки, начиная с нулевого. Результаты измерений и вычислений заношу в табл. 2.

Таблица 2
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По данным табл.2 в общей системе координат строю графики зависимостей: I((),  z0((),  r0((),  x0((),  Bm(()   при  U=const. Графики зависимостей прилагаются.

Далее исследую зависимость параметров схемы замещения катушки от величины напряжения питания. Для этого при неизменном воздушном зазоре ((=0)  изменяю  с помощью автотрансформатора  АТ  напряжение  U  от  50 В  до  максимально возможного значения  и результаты измерений и вычислений заношу в табл. 3.

Таблица 3
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По данным табл.3 в общей системе координат строю графики зависимостей: Pc(U),  I(U),  z0(U),  r0(U),  x0(U)  при   (=const. Графики зависимостей прилагаются.

Изображаю схемы замещения катушки со стальным сердечником:

С соблюдением масштабов строю векторную диаграмму катушки со сталью  для опыта  №      (табл.3). Векторная диаграмма прилагается.

Выводы:
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Рисунок 1








