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Отчет
Ф.И.О.

по лабораторной работе N 4  "Исследование цепей синусоидального тока при параллельном соединении ветвей и резонанса токов”

Цель работы: определение параметров цепи и выяснение основных соотношений и свойств цепей при параллельном соединении активных и реактивных элементов. Исследование условий возникновения резонанса токов и его признаков.

Для исследования цепи при параллельном соединении приемников собираю схему

Пользуясь рубильниками Р!, Р2 и Р3 включаю в цепь сначала только катушку индуктивности и, выдвигая ее сердечник, устанавливаю ток в ней порядка 1 - 2 А. Затем включаю только ветвь с конденсаторной батареей, и наконец, только реостат. В каждом случае измеряю напряжение U, ток I, потребляемую мощность Р и вычисляю: полную S и реактивную Q мощности, коэффициент мощности cosφ, активный Iа и реактивный Iр токи, активную g, реактивную b и полную y проводимости. 

Результаты измерений и вычислений заношу и табл.1. 
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Включаю попарно: а) реостат и катушку (при тех же значениях токов в них, что и ранее); б) реостат и ветвь с конденсаторной батареей. Произвожу подобные предыдущим измерения и вычисления и также заношу их в табл.1.

По данным табл.1 строю векторные диаграммы цепи для случаев параллельного соединения: а) реостата и катушки; б) реостата и ветви с конденсаторной батареей 

Произвожу исследование резонанса токов, для чего включаю параллельно катушку и ветвь с конденсаторной батареей и выдвигая сердечник из катушки от его полностью вдвинутого положения, нахожу его положение при котором в цепи имеет место резонанс токов. В этом режиме измеряю и заношу в табл.2 указанные в ней величины. Произвожу еще 2 эксперимента: один до резонанса (bL > bC) и один после резонанса (bL < bC). Результаты измерений в этих опытах также заношу в табл.2 
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Для всех случаев измерений вычисляю все величины, указанные в табл.2. 

По данным табл.2 строю векторные диаграммы и треугольники проводимостей  для трех случаев: а) bL > bC; б) bL = bC; в) bL < bC.

Определяю емкость конденсаторной батареи, которую нужно включить параллельно катушке (п.1 табл.1) для повышения cos( до 0.9 ((>0)

Выводы:
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